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  تمهيــــــــــــــــــــــد

أسلللللللللللللال التل(يا شالتحليلو الشللللللللللللبكي أسلللللللللللللا ا  ل يا  ت(ا ا     ل(يا ا شلللللللللللل   ا  يعد 

  نظي ها  لى شللللكل شللللبال سعال الزملللللمللللل الف ذ   ا ن( ي لتنفيو   ليا  ا شلللل     أ شلللل(ت   

  سنحا ل  ن خل هوه المحاض ة الت( ق الى التحليل الشبكي  كيفيل استلدا      إدا ة ا شا يع.

I. لتحليل الشبكيسعا يف ها ل    ا 

ا ش   : ها  با ة  ن  نتج  حيد   مت ل يت(لب انتاج  ال يام ب ج ا ل  ن النشاطا   .1

الجفئيل ا ملللللت لل   الم   ا ل  عللللللها البعه  بحيث يملللللهل التنب  با دة الف نيل    ا  ل 

  احدة  ن ا.

 ش يل؛النشاط: ها  ج ا ل  ن ا هام يت(لب اداؤها ج لل  ن ا اا د ا اديل  الب .2

 الحدث: ها لحظل بدايل    ايل أي  شاط  ن ا  ش(ل .3

 النشاطا  الماب ل:  ه   ج ا ل النشاطا  الم  سمبق النشاط الحال ؛ .4

 النشاطا  اللاح ل:  ه  النشاطا  الم   ل  النشاط الحال  أي  ن(لق  ند   ايت ؛ .5

ا ع  ان ا يت  ال جا   .6 الي   ن اجل النشلللللللللللاط الاه  : ها  شلللللللللللاط قع   اجاد  لى ا ج الا

ال  ا بعن  ج ا ل  ن ا  شللل(ل ا ملللت لل يي ا بين ا   الم  سشلللكل أ شللل(ل سلللاب ل لنشلللاط 

  ععن شلاياجد ل  ز ن  لا  كلفلو؛

و:    الغالب يت    ثيل شللللللبال الا  ال  يق شللللللكلعن  لتلفعن  AOAالنشللللللاط  لى الملللللله  ش .7

  ثيل ا  شللللل(ل ياق أسللللله   ج ع بعن دائ  عن  ا  ل يمللللل ش النشلللللاط  لى المللللله   يي  يت  

بداخلها  لى حدث    للتللللللللللللللل للن  للللللل دائلل ة  للنلل للللللا 

  ثل:

 

ي ثل حدث  2 الحدث  Aي ثل حدث البدايل للنشاط  1 يتضح  ن ا ثال المابق ان الحدث 

 الن ايل لنفل النشاط.

 

1 2 3 
A B 
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 ي  ا بين ا و:     هوه الحالل يت    ثيل ا  شلللل(ل داخل الد ائ  AONالنشللللاط    الدائ ة ش .8

 بأسه    ثل:

 

 

ا مللللا : ها  با ة  ن سلللللملللللل  ن النشللللاطا  ا تتا عل  ن ال مللللا  الى الي عن   اان بدايت   .9

  ند ن (ل بدايل ا ش        ايت   ند ن (ل   ايل ا ش   ؛

ا ملللللا  الح  : ها لملا ا ملللللا  الوي يحتاي  لى  ج ا ل النشلللللاطا  ال ئ مللللليل لل شللللل      .10

 الم  لا يجب ان  ااج  أي  أخع     آدائ ا  الا اسلللللللتد ى ا     أخع  ز ن ا شللللللل   ؛  المللللللل ال 

 ا (  ح هنا: كيف يت  اختيا  ا ما  الح  ؟

 يت  اختيا ه  ن خل ا ما  ا طال  ن حيث الف ن.

ط ا عام:  ه  ب يل النشاطا  قع  الح جل   الم    لا   تا إضاييا سمت(يع التأخ  النشا .11

 يي  د ن ان ي دي هوا الى  أخع  الف ن الال  لل ش   ؛

الا ت ا تفائل:  ها الا  الوي يت   ا   لانجاز النشلللللاط    ظل الظ  ا ا اا يل ل   ي  ف  .12

 "؛aل  بال  ف "

ا عيل    انجاز ا شللللللللللللل      لملا الا ت ا كث  احت الا شالا ت ا .13 لعاديو:  ها الا ت ا كث   

 "؛m   ظل الظ  ا العاديل ل    ي  ف ل  بل "

الا ت ا زشلللللللللللللائ :  ها الا ت الوي يت   ح ي    دا   شلللللللللللللاط  ا    حالل  دم سلللللللللللللع  ا  ا   .14

 "؛b شكل  ادي   ي  ف ل  بل "

 

II. .أناا  العلا ا     التحليل الشبكي 

 لتحليل الشبكي  ج ا ل العلا ا  التاليل:ي ان ان ن عز    ا

 العلا ل الخ(يل البمي(ل:  ه  العلا ل الم   اان يي ا ا  ش(ل  تتاليل خ(يا؛ .1

 لا ل الإند ا :  ظه  هوه العلا ل  ند ا يشلللللللللكل  شلللللللللاطعن ا  أكث   ت(لبا سلللللللللاب ا لنشلللللللللاط  .2

 اخ ؛

A B 
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  ثال:

 

 

 

 

 الان مام:  ه   ال  لا ل الاند ا ؛ لا ل  .3

  ثال:

 

 

 

 

 

 لا ل الت اطع:    هوه الحالل ي ثل  شللاطعن أ  اكث  أ شلل(ل سللاب ل لمج ا ل أ شلل(ل أخ    .4

  ثلا:

   نفل الا ت  يان  يت    ثيلها  لى  C   Dسلللللللللللللاب عن للنشلللللللللللللاطعن  A   Bإلما  ان النشلللللللللللللاطعن 

 الشكل التال :

 

 

 

 

 

  هنا Dي ا يمللبق النشللاط  B النشللاط  Cسللاب عن  عا للنشللاط  A  Bا ا إلما  ان النشللاطعن 

 يت  الاستعانل بنشاط  ه   يت    ثيل  بن اط  ت (عل  لملا  لى الشكل التال :

2 4 5 
B D 

1 

3 

A 

C 

1 2 4 

B

D 

3 

5 

A C 

2 

4 

5 

D B

1 

3 

A 
C 
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III. :احل ا داد  ل(ا شبكي   

       ليل ا شا   ل(ا شبكي با  احل التاليل:

 حديد ا ش      جفئت   لى شكل  ج ا ل  ن النشاطا ؛  

 حديد العلا ل بعن النشاطا ؛  

 س  الشبال الم  سعال هوه العلا ا ؛  

  شللللللللللللللاط  لمللا بلالا ت للاد  لى أسللللللللللللللال   يي  بيللان الا لت ا تا ع  الانح اا ا عيللا ي لكللل 

 "؛  لملا  يق العلا ل التاليل:PERT   اجعل ا شا يع "

 = الا ت ا تا ع
𝒂 + 𝟒𝒎+ 𝒃

𝟔
 

 = الانح اا ا عيا ي 
𝒃 − 𝒂

𝟔
 

 حديد ا ما  الح      الشبال؛  

 حديد الا ت الفائه لكل  شاط؛  

 ل ب ش     ا. ثال: لتان لدينا ا علا ا  التاليل حال النشاطا  الخاص

 

 

 

 

 

5 4 

6 

D 

1 

2 

A C 

3 
B 
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 ا (لال: 

 حمال الا ت ا تا ع  الانح اا ا عيا ي  التباين لكل  شاط؛ 

 س  الشبال الخاصل با ش   ؛  

 إيجاد ا ما  الح     يان النشاطا  الح جل  قع  الح جل؛ 

 حمال الا ت الفائه لكل  ش   ؛ 

 

 

 

 

 الا ت ا زشائ 

b 

 الا ت ا كث  احت الا

m 

 الا ت ا تفائل

a 
 النشاط ا صل  النشاط المابق

22 22 10 - A 

20 20 20 - B 

16 10 4 - C 

32 14 2 A D 

20 8 8 B, C E 

20 14 8 B, C F 

4 4 4 B, C G 

16 12 2 C H 

38 16 6 G, H I 

14 8 2 D, E J 
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 الحل:

 

 التباين
الانح اا 

 ا عيا ي 

الا ت 

 ا تا ع

الا ت 

 ا زشائ 

b 

ا كث  الا ت 

 احت الا

m 

الا ت 

 ا تفائل

a 

النشاط 

 المابق

النشاط 

 ا صل 

4 2 20 22 22 10 - A 

0 0 20 20 20 20 - B 

4 2 10 16 10 4 - C 

25 5 15 32 14 2 A D 

4 2 10 20 8 8 B, C E 

4 2 14 20 14 8 B, C F 

0 0 4 4 4 4 B, C G 

5.44 14/6 11 16 12 2 C H 

28.4 32/6 1 38 16 6 G, H I 

4 2 8 14 8 2 D, E J 
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   إيجاد ا مللا  الح  : لإيجاد ا مللا  الح    ن ام بد اسللل  ل ا مللا ا  ا اجادة    الشللبال

ث  نلتا  ا ملللللللللللا  ا طال  ن حيث ا دة الف نيل   يت  حملللللللللللال طال ا ملللللللللللا   ن خلال ج ع 

  ج  لتلف ا مللللللللا ا  الا ت ا تا ع للأ شلللللللل(ل ا اانل لولا ا مللللللللا .  يي ا يل  سلللللللل ت  

 ا اجادة    الشبال:

𝑨:          01ا ما   → 𝑫 → 𝑱 = 𝟐𝟎 + 𝟏𝟓 + 𝟖 = 𝟒𝟑 

𝑩:      02ا ما   → 𝑫𝒖𝒎𝒎𝒚 → 𝑬 → 𝑱 = 𝟐𝟎 + 𝟎 + 𝟏𝟎 + 𝟖 = 𝟑𝟖 

𝑩:       03ا ما   → 𝑫𝒖𝒎𝒎𝒚 → 𝑭 = 𝟐𝟎 + 𝟎 + 𝟏𝟒 = 𝟑𝟒 

𝑩:      04ا ما   → 𝑫𝒖𝒎𝒎𝒚 → 𝑮 → 𝑰 = 𝟐𝟎 + 𝟎 + 𝟒 + 𝟏𝟖 = 𝟒𝟐 

𝑪:      05ا ما   → 𝑫𝒖𝒎𝒎𝒚 → 𝑬 → 𝑱 = 𝟏𝟎 + 𝟎 + 𝟏𝟎 + 𝟖 = 𝟐𝟖 

𝑪:       06ا ما   → 𝑫𝒖𝒎𝒎𝒚 → 𝑭 = 𝟏𝟎 + 𝟎 + 𝟏𝟒 = 𝟐𝟒 

𝑪:      07ا ما   → 𝑫𝒖𝒎𝒎𝒚 → 𝑮 → 𝑰 = 𝟏𝟎 + 𝟎 + 𝟒 + 𝟏𝟖 = 𝟑𝟐 

𝑪:      08ا ما   → 𝑯 → 𝑰 = 𝟏𝟎 + 𝟏𝟏 + 𝟏𝟖 = 𝟑𝟗 



الثالثالفصل  التحليل الشبكي  

 

- 9 -  
 

ل 
ص

لف
ا

كي
شب

 ال
ل

حلي
لت

: ا
ث

ثال
ال

 

الح     ن  يت     أطال   ت   ا نل بب يل ها ا مللا   01يتضللح  ن ال ي  المللاب ل ان ا مللا  

 شه . 43ا ما ا     لي  ن ال ان ز ن ا ش    ها 

 .A   D   Jا  ش(ل الح جل: ه  ا  ش(ل التا عل لل ما  الح     ه : 

ا  شللل(ل قع  الح جل: ه  ب يل ا  شللل(ل قع  التا عل لل ملللا  الح      لللل  ا  شللل(ل التاليل: 

B  C  E  F  G  H  I. 

 حمال الا ت الفائه لكل  شاط: 

الا ت الفائه لكل  شلللللللاط يملللللللا ي الف ق بعن البدايل ا تأخ ة  البدايل ا با ة للنشلللللللاط  ا  

 الف ق بعن الن ايل ا تأخ ة  الن ايل ا با ة ل .

 البدايل ا با ة للنشاط:  ج ا  أ  ا  النشاطا  الماب ل ل ؛ 

 ج ا  أ  للا  النشللللللللللللللاطللا  اللاح للل لل   –لح   البللدايللل ا تللأخ ة للنشللللللللللللللاط= ز ن ا مللللللللللللللا  ا 

  تل نل ز ن النشاط؛

 الن ايل ا با ة للنشاط = البدايل ا با ة للنشاط + ز ن النشاط؛ 

  ز ن النشاط. –الن ايل ا تأخ ة للنشاط = البدايل ا تأخ ة للنشاط 

أخ ة  الن لللايلللل  ي ان ان نللللللللللللللع از نلللل  لللل  ن البلللدايلللل ا تلللأخ ة  البلللدايلللل ا با ة  الن لللايلللل ا تللل

ا با ة ل     جدا ل صللللغع ة  اضللللع داخل  ل(ا شللللبال النشللللاط  ا  ي ان ج عها    جد ل  احد 

 ياان  لى النحا التال :
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 الفائه
الن ايل 

 ا تأخ ة
 الن ايل ا با ة

البدايل 

 ا تأخ ة

البدايل 

 ا با ة
 النشاط

0 20 20 0 0 A 

1 21 20 1 0 B 

4 14 10 4 0 C 

0 35 35 20 20 D 

5 35 30 25 20 E 

9 43 34 29 20 F 

1 25 24 21 20 G 

4 25 21 14 10 H 

1 43 42 25 24 I 

0 43 43 35 35 J 

 

IV. :حمال احت ال ا  ا  ا ش       الا ت المحدد 

 لحمال هوا الاحت ال ن ام ب ا يل :

 ؛ 𝜹𝟐حمال  ج ا  التباين للنشاطا  الح جل  .1

حمال  ي ل الانح اا ا عيا ي للنشاطا  الح جل  يما ي الجو  الت بيع  لمج ا  التباين  .2

𝑺 = √𝜹𝟐. 

𝒁حمال الاحت ال  يق العلا ل التاليل:  .3 =
𝑻𝒊−𝑻̅

𝑺
 حيث أن:   

 𝑻𝒊ي ثل الف ن الوي ن يد حمال احت ال  ح   ؛ : 

 𝑻̅ها  ن ا ما  الح  ؛ : 

 Sالانح اا ا عيا ي؛ : 
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 Zئي يزبع التازيع ال(بيع  ا عيا ي  حيث سمتلدم  ي ت  لاستل ا   ي ل : ها  تغع   شاا

احت ال إ  ام ا شلل       الف ن المحدد   هوا  ن خلال الاسللتعانل بجد ل التازيع ال(بيع  

 ا عيا ي.

  ا (لال ها حملللللال احت ال إ  ام ا شللللل        دة 01: بال جا  الى  ع(يا  ا ثال 02 ثال 

  لى التاال ؟شه   50  40  43

 الحل:

  شه . 43حمال احت ال إ  ام ا ش        دة 

𝜹𝟐 = 𝜹𝑨
𝟐 + 𝜹𝑫

𝟐 + 𝜹𝑱
𝟐 = 𝟒 + 𝟐𝟓 + 𝟒 = 𝟑𝟑 

𝑺 = √𝜹𝟐 = √𝟑𝟑 = 𝟓. 𝟕𝟒 

𝑻𝒊 =43 ؛𝑻̅=43: لي  ي ان حمال  ي ل الاحت ال ك ا يل   . 

𝒁 =
𝟒𝟑−𝟒𝟑

𝟓.𝟕𝟒
= 𝒑  ال جا  الى جد ل التازيع ال(بيع  ا عيا ي نجد:  𝟎 = 𝟓𝟎%. 

 

  شه . 40حمال احت ال إ  ام ا ش        دة 

𝑻𝒊 =40 ؛𝑻̅=43: لي  ي ان حمال  ي ل الاحت ال ك ا يل   . 

𝒁 =
𝟒𝟎−𝟒𝟑

𝟓.𝟕𝟒
= −𝟎. 𝒑  للللللال جا  الى جللللللد ل التازيع ال(بيع  ا عيللللللا ي نجللللللد:  𝟓𝟐 =

𝟑𝟎. 𝟏𝟓%. 

 

  شه . 50حمال احت ال إ  ام ا ش        دة 

𝑻𝒊 =50 ؛𝑻̅=43 .: لي  ي ان حمال  ي ل الاحت ال ك ا يل   

𝒁 =
𝟓𝟎−𝟒𝟑

𝟓.𝟕𝟒
= 𝟏. 𝒑  للللللالل جلا  اللى جللللللد ل اللتلازيلع الل(لبليلعل  ا لعليللللللا ي نلجللللللد:  𝟐𝟏 =

𝟖𝟖. 𝟔𝟗%. 
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: ليان لدينا الجد ل التال  الوي يبعن أ شلللللل(ل ا اانل  شلللللل     ا  الا  ا  الخاصللللللل 03 ثال 

 بكل  شاط.

 ا (لال: 

  ش   ؛ س  الشبال الخاصل با 

 إيجاد ا ما  الح  ؛ 

 ئه حمللللللللللللال البدايل ا تأخ ة  البدايل ا با ة  الن ايل ا تأخ ة  الن ايل ا با ة  الا ت الفا

 لكل  شاط؛

  يام. 180  230  200حمال احت ال اك ال ا ش        دة 

 

 

 

 الا ت ا زشائ 

b 

 الا ت ا كث  احت الا

m 

 الا ت ا تفائل

a 
  صل النشاط ا النشاط المابق

78 60 42 - A 

78 60 42 - B 

52 30 20 A C 

27 18 9 A, B D 

42 20 10 A E 

70 50 30 C F 

27 18 9 D, F G 

52 30 20 E H 

42 20 10 G I 

27 18 9 H, I J 
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 الحل:

 س  الشبال الخاصل با ش   ؛  

 إيجاد ا ما  الح  ؛ 

𝑨 → 𝑪 → 𝑭 → 𝑮 → 𝑰 → 𝑱 = 𝟐𝟎𝟎 

  ا تأخ ة  البدايل ا با ة  الن ايل ا تأخ ة  الن ايل ا با ة  الا ت الفائه حمللللللللللللال البدايل

 لكل  شاط؛
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𝜹𝟐 = 𝜹𝑨
𝟐 + 𝜹𝑪

𝟐 + 𝜹𝑭
𝟐 + 𝜹𝑮

𝟐 + 𝜹𝑰
𝟐 + 𝜹𝑱

𝟐

= 𝟑𝟔 + 𝟐𝟖 + 𝟒𝟒 + 𝟒𝟒. 𝟒𝟒 + 𝟗 + 𝟐𝟖. 𝟒𝟒 + 𝟗

= 𝟏𝟓𝟓. 𝟑𝟐 

𝑺 = √𝜹𝟐 = √𝟏𝟓𝟓. 𝟑𝟐 = 𝟏𝟐. 𝟒𝟔 

  حمللللللللللللال البدايل ا تأخ ة  البدايل ا با ة  الن ايل ا تأخ ة  الن ايل ا با ة  الا ت الفائه

 لكل  شاط؛ شأنظ  الشكلو.

     يام. 200    دة حمال احت ال اك ال ا ش 

𝑻𝒊 =200 ؛𝑻̅=200: لي  ي ان حمال  ي ل الاحت ال ك ا يل   . 

𝒁 =
𝟐𝟎𝟎−𝟐𝟎𝟎

𝟏𝟐.𝟒𝟔
= 𝒑  ال جا  الى جد ل التازيع ال(بيع  ا عيا ي نجد:  𝟎 = 𝟓𝟎%. 

 التباين
الانح اا 

 ا عيا ي 

الا ت 

 ا تا ع

الا ت 

 ا زشائ 

b 

الا ت ا كث  

 احت الا

m 

الا ت 

 ا تفائل

a 

النشاط 

 المابق

النشاط 

 ا صل 

36 6 60 78 60 42 - A 

36 6 60 78 60 42 - B 

28.44 16/3=5.33 32 52 30 20 A C 

9 3 18 27 18 9 A, B D 

28.44 16/3=5.33 22 42 20 10 A E 

44.44 20/3=6.66 50 70 50 30 C F 

9 3 18 27 18 9 D, F G 

28.44 16/3=5.33 32 52 30 20 E H 

28.44 16/3=5.33 22 42 20 10 G I 

9 3 18 27 18 9 H, I J 
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  يام. 230حمال احت ال اك ال ا ش        دة 

𝑻𝒊 =230 ؛𝑻̅=200 يل :.   لي  ي ان حمال  ي ل الاحت ال ك ا 

𝒁 =
𝟐𝟑𝟎−𝟐𝟎𝟎

𝟏𝟐.𝟒𝟔
= 𝟐. 𝒑  لللللال جا  الى جلللللد ل التازيع ال(بيع  ا عيلللللا ي نجلللللد:  𝟒𝟏 =

𝟗𝟗. 𝟐%. 

 

  يام. 180حمال احت ال اك ال ا ش        دة 

𝑻𝒊 =180 ؛𝑻̅=200: لي  ي ان حمال  ي ل الاحت ال ك ا يل   . 

𝒁 =
𝟏𝟖𝟎−𝟐𝟎𝟎

𝟏𝟐.𝟒𝟔
= −𝟏.   للللللاللل جللا  الللى جللللللد ل الللتللازيللع اللل(للبلليللعلل  ا للعلليللللللا ي نللجللللللد:  𝟔𝟎

𝒑 = 𝟓. 𝟒𝟖%. 
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